
Οι πιο όμορφες χριστουγεννιάτικες αγορές στη 
Γαλλία το 2024.

Ιστορία και παραδόσεις
Τα Χριστούγεννα είναι μια θρησκευτική εορτή, δεδομένου ότι σηματοδοτεί τη

γέννηση του Ιησού, τη νύχτα της 24ης προς 25η Δεκεμβρίου. Με την πάροδο

του χρόνου, η εορτή των Χριστουγέννων αποτελεί ένα  γεγονός που συνδέεται

με παραδόσεις αιώνων που μετεξελίσσονται ακόμη.

Η ανταλλαγή δώρων τοποθετημένων κάτω από το χριστουγεννιάτικο δένδρο,

στολισμένο  με   εκατοντάδες  λαμπιόνια,  το  οικογενειακό  χριστουγεννιάτικο

γεύμα  γύρω  από  μια  γαλοπούλα  με  κάστανα  και  μια  σοκολατένια  bûche

(  κούτσουρο)  de  Noël  γλυκό  -  επιδόρπιο,  η  μεταμεσονύκτια  λειτουργία,  η

φάτνη ή οι γιρλάντες των φώτων που λάμπουν στις βιτρίνες των καταστημάτων



και στις προσόψεις των κτιρίων, είναι όλες παραδόσεις που σηματοδοτούν τον

εορτασμό των Χριστουγέννων και τη μακρά ιστορία του.

Οι  χριστουγεννιάτικες  αγορές  της  Γαλλίας  προσφέρουν  την  απόλυτη

εορταστική  εμπειρία  της  μαγείας  των  Χριστουγέννων.   Μια  μεσαιωνική

παράδοση που προέρχεται  από την Αλσατία,  πραγματοποιείται  στις  μεγάλες

πόλεις  αλλά  και  τα  μικρά  χωριά   από  το  τέλος  Νοεμβρίου  μέχρι  τα

Χριστούγεννα ή και αργότερα. Από το Στρασβούργο στη Μυλούζη μέσω του

Colmar,  οι  χριστουγεννιάτικες  αγορές  στην  Αλσατία  παρέμειναν

αδιαφιλονίκητα ασυναγώνιστες, με τοπικά προϊόντα και χειροτεχνήματα. Στην

περιήγηση αυτή απολαμβάνουμε nougat με μέλι υπό τους ήχους της μελωδίας

των Χριστουγέννων. 





Χριστουγεννιάτικη αγορά του Στρασβούργου «πρωτεύουσα» της 
Αλσατίας και των Χριστουγέννων.

Η  χριστουγεννιάτικη  αγορά  στην  πόλη  Strasbourg  είναι  σίγουρα  η  πιο

εμβληματική,  αλλά  και  η  παλαιότερη  της  Γαλλίας.  Υπάρχουν  châlets

διακοσμημένα με πολύχρωμα φώτα με νεράιδες και ξωτικά, δώρα για όλη την

οικογένεια, ειδικά γλυκά των ημερών – τα μελόψωμα-  και ζεστό κρασί τις

πολύ κρύες ημέρες.  Χριστουγεννιάτικα δένδρα κοσμούν επίσης την πόλη με

πολλά  κινούμενα σχέδια. Η πόλη του Στρασβούργου πρώτη φορά υποδέχθηκε

τη  χριστουγεννιάτικη  αγορά  της  το  1759  ακολουθώντας  το  μοντέλο  του

γερμανικού  Christkindelmärik  που χρονολογείται από το 1570. Η  αγορά του

Στρασβούργου που λειτουργεί έναν ολόκληρο μήνα, υποδέχεται περισσότερους

από δύο εκατομμύρια επισκέπτες κάθε χρόνο. Στην Place Kléber, ένα τεράστιο

διακοσμημένο χριστουγεννιάτικο δέντρο αποτελεί ξεχωριστό θέαμα για όλους.





Colmar, η χριστουγεννιάτικη αγορά της Αλσατίας

Στα στενά δρομάκια του Colmar, εκατοντάδες χιλιάδες επισκέπτες αναμένεται
κάθε  χρόνο να  περπατήσουν ανάμεσα σε  αυτά τα  παραμυθένια  μεσαιωνικά
σπίτια.  Οι  έξι  αγορές  της  πόλης  προσθέτουν  μια  πινελιά  καινοτομίας  στα
παραδοσιακά  έθιμα,  καθώς  φέτος  ένα  γιγαντιαίο  έλκηθρο  αντικαθιστά   το
παγοδρόμιο. Από τις πιο όμορφες χριστουγεννιάτικες αγορές της Γαλλίας.



Mulhouse, η πλούσια Αλσατική  χριστουγεννιάτικη αγορά.
Ένα από τα μεγαλύτερα κέντρα εκτύπωσης υφασμάτων στον  κόσμο:
αυτό  είναι  που  χαρακτηρίζει  τόσο  καλά  αυτήν  την  πόλη  στη  νότια
πλευρά  της  Αλσατίας.  Έτσι,  κάθε  χρόνο  τα  Χριστούγεννα  για
περισσότερα από 20 χρόνια, ένα νέο ύφασμα που επιλέγεται από μια
κριτική  επιτροπή  εγκαινιάζει  την  έναρξη  των  εορτασμών  την  πρώτη
ημέρα  της  αγοράς.  Τυπωμένο  και  καλύπτοντας  απόσταση  13



χιλιομέτρων στολίζει δημόσιους χώρους αλλά και βιτρίνες καταστημάτων
παραμένοντας διαχρονικά στο προσκήνιο.





Lyon, χίλια φώτα.
Όπως  κάθε  χρόνο,  η  Place  Carnot,   φωταγωγημένη,  φιλοξενεί  τις
γιορτές  του  τέλους  του  έτους.  Από  τα  περίπτερα  με  χειροποίητες
“μαρμελάδες ανθέων”  έως τους πάγκους "κρασιών και λικέρ",  η Λυών
ανταμείβει  πάντα  το  ταλέντο  των  παραγωγών.  Μια  άλλη  σημαντική
εκδήλωση που πραγματοποιείται  για τα Χριστούγεννα και το νέο έτος
μεταμορφώνει την πόλη σε ένα εκθαμβωτικό θέαμα, το Φεστιβάλ των
Φώτων.  Με  την  ευκαιρία  αυτή,  όπως  κάθε  χρόνο,  ιστορικά  κτίρια,
πλατείες, πάρκα και δρόμοι φωταγωγούνται  με καλλιτεχνικές προβολές.
Θέαμα ανεπανάληπτα μαγευτικό!



Montbéliard,  η  μαγεία  των  Χριστουγέννων για  μικρούς  και
μεγάλους.
Χριστουγεννιάτικα φώτα: αυτό είναι το όνομα της αγοράς που λειτουργεί
στο Montbéliard κατά τη διάρκεια των Χριστουγέννων. Στους πρόποδες
του ναού του Αγίου Μαρτίνου, ξύλινα σαλέ πλαισιώνουν την πλατεία  με
τοπικές γεύσεις. Μεταξύ του Εργαστηρίου των Μικρών Ξωτικών και του
Παιδικού Χωριού, τα παιδιά πραγματοποιούν μαγικές βόλτες και άλλες
δραστηριότητες, ώστε και οι γονείς να απολαύσουν τις δικές τους βόλτες
και  αγορές.  Θεωρείται  ως η  χριστουγεννιάτικη  αγορά  στη  Γαλλία  για
οικογένειες.







Metz, γεμάτο φιλοδοξίες και δραστηριότητες.
Όταν το 2021, η πόλη του Μετς συμμετείχε στον διαγωνισμό για την πιο
όμορφη  χριστουγεννιάτικη  αγορά,  κατέλαβε  την  τρίτη  θέση,  με    τη
Βιέννη, το Εδιμβούργο και την Κολωνία να έπονται. Αυτή η αγορά έχει
την  ιδιαιτερότητα  να  είναι  πολύ  μεγάλη,  δεδομένου  ότι  εκτείνεται  σε
πέντε τετράγωνα, το καθένα τόσο μαγευτικό όσο και τα υπόλοιπα.



Reims και σαμπάνια.
Εδώ, η σαμπάνια ρέει με αφθονία πριν  την αντίστροφη μέτρηση για το
νέο έτος.  Έτσι,  ενώ θαυμάζουμε το μεγάλο χριστουγεννιάτικο δένδρο
στην  Place  Drouet-Erlon,  πίνουμε  ένα  ποτήρι  σαμπάνια  στην
πρωτεύουσα του “αφρώδους οίνου”. Ο μεγαλοπρεπής καθεδρικός ναός
– ένας από τους πιο όμορφα διακοσμημένους στον κόσμο - τονίζεται
επίσης με την παράσταση Régalia, ένα υπαίθριο σενάριο σε διάφορες
πράξεις. Όταν τα φώτα τρεμοπαίζουν στην πρόσοψη,  η γοητεία τους
μας κυριεύει και μας κατακτά.





Παρίσι, λαμπερό και στολισμένο.
Στην περιοχή των  Tuileries, στο Champ-de-Mars, στο Parvis de Notre-
Dame,  στο Parvis  de la  Défense ή στα Ηλύσια Πεδία,  η  μαγεία  των
Χριστουγέννων  είναι  ολοφάνερη  στην  πρωτεύουσα.  Φέτος,
πραγματοποιούνται ασυνήθιστες εκδηλώσεις και  happenings. Από την
ιαπωνική  χριστουγεννιάτικη  αγορά,  την  αγορά  Shizen  έως  την
αφρικανική και την Αναδυόμενα παράθυρα του 11ου διαμερίσματος και
την καθηλωτική  αγορά του Carreau du Temple, διάφορες επιλογές για
το κοινό πραγματοποιούνται στην Πόλη του Φωτός με τα εκατομμύρια
επισκέπτες του.



Lille,  από  μουσικούς  περιπάτους  μέχρι  συναντήσεις  με  τον
Άγιο Βασίλη.
 Βόρεια της χώρας και σε ύψος 50 μέτρων, η ρόδα λούνα παρκ έχει θέα
στην Grand-Place στη  Lille, κατά τη διάρκεια  των χριστουγεννιάτικων
διακοπών.  Η  χριστουγεννιάτικη  αγορά  πραγματοποιείται  στην  Place
Rihour  συνδυάζοντας  φώτα,  μουσική,  ζογκλέρ  και  παρελάσεις.  Οι
καθημερινές  δραστηριότητες  για  μικρούς  και  μεγάλους  συνοδεύονται
από ψητά κάστανα, βάφλες και λιωμένα τυριά.



Kaysersberg,  η αλσατική χριστουγεννιάτικη αγορά στην πιο
αυθεντική της παράδοση.
Μεταξύ  των  καλύτερων  χριστουγεννιάτικων  αγορών  στη  Γαλλία  είναι
αυτή του Kaysersberg.  Στη διαδρομή  “του οίνου  της Αλσατίας”,   το
χωριό αυτό αποτελείται από ξύλινα σπίτια και λιθόστρωτα δρομάκια. Η
χριστουγεννιάτικη αγορά βρίσκεται στους πρόποδες των ερειπίων του
κάστρου του, φωταγωγημένο για τους εορτασμούς του τέλους του έτους.
Υπάρχουν χειροτεχνήματα από φυσητό γυαλί ή ξύλο καθώς και, φυσικά,
αλσατικές γαστρονομικές σπεσιαλιτέ όπως το μελόψωμο. Η Place de la
Mairie φιλοξενεί  επίσης  τη χριστουγεννιάτικη αγορά των αγροτών,  με
πασίγνωστα τοπικά προϊόντα όπως μέλι ή κονιάκ. 



Eguisheim, το αλσατικό χωριό που φωτίζεται εν όψει των 
εορτών.
Στις κορυφαίες χριστουγεννιάτικες αγορές μας στη Γαλλία, είναι αδύνατο
να μη συμπεριλάβουμε και το Eguisheim, ένα άλλο αλσατικό χωριό του
παρελθόντος. Πρόκειται για ένα μικρό μεσαιωνικό χωριό που προσφέρει
το  ιδανικό  σκηνικό  τα  Χριστούγεννα,  και  ζωντανεύει,  από  τα  τέλη
Νοεμβρίου,  με  ξύλινα  châlets  την  εορταστική  αγορά του.  Και  εδώ,  η
παράδοση  είναι  στην  ημερήσια  διάταξη:  τοπικές  σπεσιαλιτέ,  ζεστό
κρασί... Όλα αυτά, υπό τους ήχους του θρυλικού Νυχτοφύλακα και του
ακορντεονίστα  του  που  περιφέρονται  στα  σοκάκια  προσκαλώντας  το
κοινό  να  τους  ακολουθήσει.  Μια  διαδρομή  από  τις  πιο  όμορφες
χριστουγεννιάτικες αγορές της Αλσατίας.



 Arras, διάσημη πόλη για το  καρναβάλι της , αλλά και τη 
χριστουγεννιάτικη αγορά της.
Αν και η πόλη Arras είναι γνωστή για το καρναβάλι της, μια φήμη που
ξεπερνά   τα  σύνορά  της,  προσφέρει  επίσης  μια  πολύ  καλή  γαλλική
χριστουγεννιάτικη αγορά. Μια αλλαγή ατμόσφαιρας αυτή τη φορά,  με
εορταστικές εκδηλώσεις στα χρώματα του Βορρά, και των διαφορετικών
spécialités του. Στις εμβληματικές πλατείες της πόλης, υπάρχουν πολλά
châlets  με  κοσμήματα,  κεραμικά  και  χριστουγεννιάτικα  στολίδια  κάθε
είδους. Όπως κάθε χρόνο, το Arras προσφέρει πολλές δραστηριότητες
παράλληλα  με  τη  χριστουγεννιάτικη  αγορά  του:  λούνα  παρκ,
παγοδρόμιο και  έλκηθρο ανταγωνίζονται  μεταξύ τους στο πρόγραμμα
των εκδηλώσεών του. 
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